

恪尽职守 敬业奉献

——记白城热电厂发电分场安全培训主管吴殿峰

●电轩

吴殿峰，中共党员，1968年出生，1986年参加工作，现任国电吉林龙华白城热电厂发电分场安全培训主管。多年来，他勤为人、勤思敬业，受到领导和同事的好评。日前，他被白城市委宣传部、市总工会、市文明办授予2017年度“白城好人·最美职工”荣誉称号。

2011年，吴殿峰女儿考入延边大学，女儿放假回家和他说话，班里同学于某，学费是借钱交的，父亲在他5岁时去世，母亲患有股骨头坏死，生活非常艰辛。吴殿峰听后，决定资助这个孩子。从2012年至2015年，连续3年直接将将于某4500元学费在女儿开学时带去学校替他交费。

尊老爱幼是中华民族传统美德，吴殿峰遇到年迈的老人或者玩耍的儿童，都要叮嘱他们注意安全。

2016年12月末的一天，北风卷着冒烟雪，睁不开眼睛。吴殿峰像往常一样下班回家，走在原白城九中学校门口时，看见一位老大爷背个包吃力地走着。突然，老人家摔倒了，鼻子流血不止。吴殿峰急忙上前扶起大爷，搀扶他到附近诊所。大夫处理好之后，他又带老人到小吃部吃晚餐，老人从兜里掏钱给他，他婉言谢绝。

吴殿峰连续11年评为厂先进工作者、连续多年被授予厂劳动模范、省电力公司青年岗位能手、白城市岗位技术能手、国电东北公司三能优秀员工、龙华公司劳动模范、国电东北公司劳动模范、国电东北公司优秀共产党员、中国国电集团公司“168”优秀技能人才、白城市五一劳动奖章获得者等荣誉称号。他的事迹被录入《白

城瀚海——劳模》一书，《吉林电力报》《东北电力报》《吉林电业》《东电运工》《东北国电》杂志以及吉林电视台、白城电视台、白城市广播电视台等媒体都刊登、播放过他的先进事迹。

实现达标投产是2017年白城热电厂职工共同努力的目标。6月正直开展“大干一百天，实现达标投产”活动期间，吴殿峰的痛风病犯了，脚肿得老高。同事们都劝他去医院看看、休息几天，可他硬是咬牙挺着，没耽误一天工作。生产现场所有的楼梯、护栏、盖板及安全警示，每一处他都仔细检查过。581具灭火器、157个消防栓箱位置他都心中有数。

作为安全培训主管，他始终把“安全第一、预防为主、综合治理”的方针落实到生产中，把“保

人身、保设备”作为一切工作的重点。30多年来，他及时发现多少设备缺陷和不安全现象，防止了多少事故的发生，连他自己也记不清了……2017年1月5日，吴殿峰经过值班现场时发现1号机2号瓦漏油处起火，情况十分危险。他立即联系值长汇报情况，在消防部门到达现场前组织人员利用现场消防设施积极扑救，有效地阻止了火势蔓延，避免了更大的损失。

新机组能否正常运行对运行工作人员业务水平有了更高的要求。吴殿峰制定科学合理的培训计划，开展技术问答、考问讲解、每日一题及反事故演习等培训项目，定期进行考核，使运行人员进一步了解和掌握了新机组的规程、系统和相关操作，满足了现有机组发电运行岗位的工作需要。他积极联系工会等部门，开展了“青年先锋岗”“岗位练兵”“全能值班员”以及“每日一题”知识竞赛等活动，受到职工欢迎。

他在平凡的岗位上，勤奋学习，吃苦耐劳，不计个人得失，用自己辛勤的努力实现了人生价值，为创建安全稳定、健康和谐的现代化企业发挥了光和热，践行了“永葆党员本色，为党旗争光辉，为企业作贡献”的承诺。

『有办法』的底气从哪里来

●向贤彪

抗战时期，美军观察组到延安考察，感受到了与重庆完全不同的精神面貌。重庆的官僚一见到美国人，就要物资、要飞机，要一切所能要到的东西，而在延安，观察组听到了让他们印象极为深刻的三个字——“有办法”。遇到任何的困难，无论是千沟万壑的黄土高原上世代贫苦的延安农民，还是衣衫褴褛、缺乏弹药的八路军战士，延安人永远是“有办法、有办法”。

“有办法”，充满着对革命胜利的坚定信念，蕴含着攻坚克难的坚强意志，体现了勇挑重担的责任意识，汇聚起共同奋斗的强大合力。正因为“有办法”，红军靠双脚完成了人类历史上最伟大的远征；正因为“有办法”，人民军队依靠劣势装备打败了优势装备的国内外敌人；正因为“有办法”，党团结带领人民实现从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，我们满怀豪情迈进了新时代。

“有办法”的底气从哪里来？

底气在学习实践中。矛盾和困难是客观存在的，什么时候都没有少过。木匠出身的李先念，从战争中学习战争，成为我军智勇双全的指挥员；从实践中学习经济，成为我党独当一面的专家型领导。李先念主持财贸工作期间，毛泽东称赞“把中国的人民币和其他各种钱财管理得非常好”。当年，谷文昌带领群众在东山岛植树造林，连续3年，先后8次与风沙搏斗，没有一次成功，不少人打起了退堂鼓，而谷文昌却从9株成活の木麻黄中看到了希望。他请教专家，了解这9株木麻黄成活的原因；他亲自栽种“示范苗”，培植“示范林”，经过反复实践，终于掌握了木麻黄的生长规律，继而取得了大面积植树造林的成功。坚持“活到老，学到老”，勇于实践，大胆探索，方能磨破攻坚克难的本领，在看似“山重水复疑无路”中，迎来“柳暗花明又一村”。

底气在人民群众中。“坐在家满脑子都是困难，到基层看看满眼全是办法”，这是今天不少领导干部的深切感悟。从焦裕禄到沈浩，从谷文昌到廖俊波，他们在工作岗位上遇到的困难并不比别人少，但他们的办法总比别人多。原因就在于他们善于向群众学习，从群众中找到解决问题的办法。实践证明，要获得破解难题的底气和方法，领导干部就应该放下架子、放低身段，当好“小学生”，开好“诸葛亮会”，在与群众零距离接触中，在向群众虚心请教中，增长聪明才干，练就强手本领。

归根到底，“有办法”的底气来自坚定的理想信念。延安时期，张闻天在给陕北公学学生的一次演讲中说：长征中我们的确曾碰到了无数困难……然而我们那时只有一个思想，就是无论如何要克服这些困难，要为自己的理想奋斗到底。理想如山，信念如磐，就有“咬定青山不放松”的毅力，不为任何利诱所惑，不为任何困难所挠。有了理想信念这个定盘星，我们就敢于正视“最坏处”，解决“最坏处”，争取“最好处”。

在前进道路上，我们总是会面临这样那样的困难、风险和考验。这里的关键就是，按照习近平总书记所要求的：“增强忧患意识，防范风险挑战要一以贯之”。只要我们常怀忧患意识，常怀“准备困难”的积极心态，并“准备想各种办法对付之”，那么，未来无论遇到什么困难，我们的回答始终是：“有办法”。

市管干部任职前公示公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定，现对常立新等同志进行任职前公示。



常立新，男，1968年8月生，汉族，中共党员，中央党校研究生学历。曾任共青团白城市委宣传部副部长、宣传部长、副书记、党组成员，洮北区常委、组织部部长、副区长，白城市纪委常委、监察局副局长。现任白城市纪委常委。



王芳原，男，1966年3月生，汉族，中共党员，在职大专学历。曾任白城市委办公室副主任科员、文电科科长。现任白城市委办公室副主任。拟任白城市正局级领导干部。



赵俊华，男，1962年5月生，汉族，中共党员，在职大学学历。曾任白城市人事局副主任科员、办公室副主任、主任科员、职称科科长，市农业局党委副书记、纪委书记。现任白城市住房公积金管理中心副主任、党组成员。拟任白城市正局级领导干部。



李柏毅，男，1960年4月生，锡伯族，中共党员，在职大学学历。曾任洮北区纪委党风室主任、纪委常委、党风室主任（正乡局级）、办公室主任、纪委常委、监察局副局长（正乡局级）、纪委副书记、监察局局长。现任洮北区纪委副书记、监察委员会副主任。拟任白城市副局级领导干部。



孙德刚，男，1978年8月生，汉族，中共党员，省委党校研究生学历。曾任共青团白城市洮北区委副主任科员、共青团白城市委青农部副部长、部长，白城市委组织部主任科员、党总支副书记（副科长级）、举报中心主任。现任白城市委组织部干部监督室主任。拟任白城市副局级领导干部。



郭文涛，男，1970年3月生，汉族，中共党员，在职大学学历。曾任白城市纪委副主任科员、主任科员、市监察局驻政务公开协调办公室监察室主任。现任白城市纪委办公室基地事务管理室主任。拟任白城市副局级领导干部。



王杨，男，1968年6月生，汉族，中共党员，省委党校研究生学历。曾任白城市财政局人事教育监察科副科长、人事教育监察科科长、经济建设科科长、农业科科长。现任白城市财政局水利基金办公室主任。拟任白城市副局级领导干部。



汪少成，男，1963年8月生，汉族，中共党员，大学学历。曾任白城铁路一中副校长、校长、党委书记，市实验高中校长、党委书记。拟任白城市副局级领导干部。



陈凯，男，1971年4月生，汉族，中共党员，省委党校研究生学历。曾任白城市环卫处党总支副书记、党总支书记、主任，洮北区洮河镇党委书记、人大主席，信访局党组书记、局长，青山镇党委书记、镇长。现任洮北区住房和城乡规划建设局党组书记、局长。拟提名为县（市、区）政府副职人选。



徐铭宇，男，1972年9月生，汉族，中共党员，中央党校大学学历。曾任白城市公安局副主任科员、刑警支队大队长、洮北分局副局长、经济犯罪侦查支队政委。现任白城市公安局刑警支队支队长。拟提名为县（市、区）政府副职人选。

对上述公示对象如有不同意见，请于2018年2月13日前以信函、电话、短信、网上举报等方式向市委组织部干部监督室（举报中心）反映。反映问题要实事求是，应签署真实姓名并告知联系方式。通信地址：白城市文化东路1号，邮编：137000，举报电话：0436-12380，短信举报平台13384363382，举报网站：http://www.jl12380.gov.cn/bc。

中共白城市委组织部
2018年2月7日

及时抢修自来水 小区居民齐点赞

●本报记者 汪伦

1月24日，因气温降到零下30多摄氏度，洮北区新华西大路23号楼自来水管道被冻，导致整栋楼停水，楼内80余户居民无水可用。他们根据维修电话找到白城市自来水公司维修中心负责人。接到报修电话后，市自来水公司负责人当天就派出5名维修工人进行紧急抢修。

当时天寒地冻，为了让该楼居民早日用上水，维修工人连午饭也没来得及吃就连续抢修，直到下午2点才匆忙吃上公司送来的盒饭，吃完饭后继续工作。居民们感动之余，自发给抢修工人送去了热水和水果。经维修工人多方查找，终于找到事故点。经过2天的抢修，居民终于用上了自来水，大家脸上露出了笑容。

发展养殖业 撑起一片天

●曾庆伟 郭悦

洮南市人大代表、宇恒牧业有限公司总经理丁洪涛白手起家创业，把一个濒临倒闭的养猪场经营成为一个年出栏商品猪1400万头的标准化大型原种猪繁育公司，并带动周围企业和农户走上养猪致富之路。

不断丰富专业知识，开拓工作思路，提高服务能力。他多次邀请专家，给员工解答营养管理、疫病防治、市场动态等方面的难题。为提高养猪场的市场竞争力和发展潜力，丁洪涛建起良种猪繁育基地。为保证纯种猪的质量，陆续购进420头种猪和母猪，进行繁育。商品肉猪充分利用了杂交优势，猪苗体形好、长速快、瘦肉率高，每头重90公斤猪出栏日龄为150天，胴体瘦肉率为64%，市场供不应求。

丁洪涛是一位复员转业军人，中等身材，皮肤黝黑，举止稳重。安定镇村民一提起他，无不竖起大拇指，称赞他头脑活泛。2003年，养猪市场行情不是很景气，可丁洪涛却决定兴办一个养猪场。经过深入了解，他认识到周边的猪场之所以倒闭或经营不善，根源在于信息流通不畅、缺乏技术、饲养成本高、周期长等，找到了病根，丁洪涛也找到了兴业的良方和信心。

公司取得了长足进步，丁洪涛退伍军人本色不改，带动周围群众养猪致富劲头更足了。他为安定镇周围养猪专业户提供服务，无偿传授技术。从2004年起，他从周围最困难家庭帮扶无依无靠的老夫妻，对他们进行了养猪、管理等培训，然后上岗。如今他们每月有近3000元收入。他还积极参与社会助学扶贫，多次参加各类公益活动奉献爱心。

在单位食堂吃工作餐被鱼刺卡伤，是工伤么？

●吉林金辉律师事务所律师 汤长春

唐老师在学校安排下参加监考工作，当天12点结束工作，唐老师匆忙到食堂吃饭，吃第一口菜时，没意识到是鱼，吞下去后，就被鱼刺卡着了，立即前往医院急诊。医院通过X光片确定鱼刺的位置，告知需要做手术。住院治疗75天后才出院，花去费用6万多元。医院诊断为：食道破裂伴右侧液气胸；纵隔胸腔感染；食道异物；左胸腔积液；右侧腓静脉炎伴血栓；肝功能受损。

唐老师向当地人力资源和社会保障部门申请工伤认定。当地人力资源和社会保障部门认为，唐老师吃鱼的行为与工作无关，其所受伤害是自己不慎而非工作原因，不符合《工伤保险条例》第十四条、第十五条认定工伤或者视同工伤的情形。随后，唐老师向当地人民政府申请行政复议，由于复议已过复议期限，唐老师向法院起诉，请求依法撤销当地人力资源和社会保障部门做出的《不予认定工伤决定书》，认为唐老师被鱼刺卡伤属于工伤。

唐老师向当地人力资源和社会保障部门申请工伤认定。当地人力资源和社会保障部门认为，唐老师吃鱼的行为与工作无关，其所受伤害是自己不慎而非工作原因，不符合《工伤保险条例》第十四条、第十五条认定工伤或者视同工伤的情形。随后，唐老师向当地人民政府申请行政复议，由于复议已过复议期限，唐老师向法院起诉，请求依法撤销当地人力资源和社会保障部门做出的《不予认定工伤决定书》，认为唐老师被鱼刺卡伤属于工伤。

唐老师向当地人力资源和社会保障部门申请工伤认定。当地人力资源和社会保障部门认为，唐老师吃鱼的行为与工作无关，其所受伤害是自己不慎而非工作原因，不符合《工伤保险条例》第十四条、第十五条认定工伤或者视同工伤的情形。随后，唐老师向当地人民政府申请行政复议，由于复议已过复议期限，唐老师向法院起诉，请求依法撤销当地人力资源和社会保障部门做出的《不予认定工伤决定书》，认为唐老师被鱼刺卡伤属于工伤。

唐老师向当地人力资源和社会保障部门申请工伤认定。当地人力资源和社会保障部门认为，唐老师吃鱼的行为与工作无关，其所受伤害是自己不慎而非工作原因，不符合《工伤保险条例》第十四条、第十五条认定工伤或者视同工伤的情形。随后，唐老师向当地人民政府申请行政复议，由于复议已过复议期限，唐老师向法院起诉，请求依法撤销当地人力资源和社会保障部门做出的《不予认定工伤决定书》，认为唐老师被鱼刺卡伤属于工伤。

唐老师向当地人力资源和社会保障部门申请工伤认定。当地人力资源和社会保障部门认为，唐老师吃鱼的行为与工作无关，其所受伤害是自己不慎而非工作原因，不符合《工伤保险条例》第十四条、第十五条认定工伤或者视同工伤的情形。随后，唐老师向当地人民政府申请行政复议，由于复议已过复议期限，唐老师向法院起诉，请求依法撤销当地人力资源和社会保障部门做出的《不予认定工伤决定书》，认为唐老师被鱼刺卡伤属于工伤。

其他情形。

根据《工伤保险条例》的相关规定，通常职工只有在在工作时间、工作地点因工作原因（简称“三工”）发生意外伤害才认定为工伤，但在实际执法和司法实践中，为保护广大职工的合法权益，对在“三工”不能完全囿于法律条文的字面含义作狭隘的理解，应根据具体案情，从立法精神出发作出正确的判断。

职工工作中午间用餐或上厕所虽然是其个人的生理现象，与劳动者的工作内容无关，但这是人的必要的、合理的生理需要，与劳动者的正常工作密不可分，应当受到法律的保护，并视为其工作内容的合理延伸、系工作原因范畴。所以对于“三工”的合理必要的延伸范围，如进餐、如厕、饮水等满足人体基本生理、生活需要过程中发生意外伤害，且不存在《工伤保险条例》规定的工伤除外情形的，亦应认定为工伤。

唐老师工作期间吃工作餐，虽然误食鱼刺本人有过错，但该过错不足以否定工伤的认定。



市政府党组召开专题学习研讨会

（上接一版）坚持以高度的使命感和责任感，读原著、学原文、悟原理，系统学、深入学、跟进学，做到内化于心、见诸于外。四要带头全面贯彻落实党的十九大精神，坚决贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，自觉把白城振兴发展放在国家战略全局中来谋划，确保党中央决策部署在白城落地见效。五要带头开好高质量专题民主生活会。对标中央和省委、市委的民主生活会，准确把握有关要求，开展积极健康的批评和自我批评，针对查摆的问题列出清单，坚决整改、务求实效。

从严从实锻造反腐铁军

（上接一版）县乡纪委干部听完辅导后深有感触。这是市纪委加强干部队伍学习教育的一个缩影。

市纪委会机关带头营造学习氛围。市纪委会结合“两学一做”常态化制度化安排，把学习贯彻党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想、党章党规党纪纳入机关党委、党支部学习内容，组织“双月一考促学”，举办党规党纪知识、监督执纪工作规则竞赛活动，增强了党员干部学习的积极性、主动性，也成为检验学习成效的有效方法。大力加强干部队伍建设，全年举办执纪审查、信访业务、监督执纪工作规则、纪检监察信息专题培训8次，培训纪检监察干部980人次。同时选派101人次参加中央、省纪委业务培训，在机关党员干部中开展“素质双提升大讲堂”，由室（部）负责同志和参加上级纪委培训的干部作专题辅导，以一人能力提升带动全体干部能力增长。

推动多读书、读好书形成氛围。“最近你在读什么书？”“你打算和大家交流哪本书的学习体会？”在工作闲暇之余，读书成了市纪委会机关干部的话题。为营造良好的读书环境，市纪委会以“书香伴人生”为主

题召开读书会，分期分批组织机关干部交流读书心得，领导班子成员以身作则，带头读好书谈体会。市纪委会还专门建立了图书室，购买了纪检监察业务、政治理论、法律知识等书籍500多册，激发了全体干部读书学习的热情。

加强实践锻炼，推动干部淬炼成钢。针对基层纪检监察干部办案能力弱化、监督执纪能力不强等问题，市纪委会大力推动全市纪检监察系统开展岗位练兵活动，从基层纪委选调骨干力量到市纪委上调锻炼、以案代训；在扶贫领域专项检查、落实中央八项规定精神专项检查等业务工作中，由市纪委牵头抽调基层干部和职能部门业务干部一杆子插到底，开展联动交叉互检，通过以老带新，帮助能力快速增长。

在一系列“组合拳”的推动下，白城市纪检监察干部队伍履职意识和能力不断提升，监督执纪“铁拳”日新发力。2017年，全市纪检监察机关查处案件数量、纪律处分人数分别同比增长16.7%、11.3%。

从严从实树立优良作风

纪委并非“保险箱”，纪检监察干部也

没有天然的“免疫力”。市纪委坚持多措并举，以“刀刀向内”的勇气，抓专题教育、抓制度规范、抓监督管理，严防“灯下黑”。

深入开展“两学一做”学习教育。机关党委、班子成员以普通党员身份参加支部学习活动。组织观看“永不间断正风反腐”警示教育展览、警示教育片《蜕变》《蜕变》，重温入党誓词、观看电影《守边人》……在一次次教育洗礼中，全市纪检监察干部的政治意识、大局意识和看齐意识不断增强。

在真心帮扶中砥砺党性。以党建扶贫为载体，重点开展了“十个一”帮扶活动。市纪委班子成员和室（部）负责同志全部吃住在村上，与村民想到一处、干在一起，共同谋划脱贫致富之策，从无到有帮扶发展庭院经济、发展村集体经济，协调完成“柴改电”项目，助力贫困村实现了脱贫，纪检监察干部在真情服务群众的生动实践中砥砺了党性，树立了形象，也让群众的幸福感、获得感更强。

在健全制度中实现严管。严格落实监督执纪工作规则和省纪委具体办法，以制度规范纪检监察信访、线索梳理、执纪审查、案件审理、案件监督管理等每个重要环节，先后出台制度性文件20余个。发挥内部监督和群众监督力量，构建覆盖全系统的监督网络，清除或责令调离纪检监察队伍4人，维护了干部队伍的纯洁。

白城市平价商店和农贸市场主要副食品价格

2018年2月6日

单位：元/500g

商品名称	规格、等级	平价商店				农贸市场		市场平均价格	
		欧亚超市	天和超市	明客多超市	大润发超市	中智超市	小崔超市		瑞光市场
大米	普通大米	2.42	2.44	2.28	2.37	2.39	2.28	2.30	2.44
精制粉	50斤袋装	2.10	2.20	1.78	2.20	2.19	2.18	2.20	2.20
豆油	桶装5L	45.90	47.00	45.90	48.57	45.90	37.9	50.00	48.57
猪肉	后臀	12.00	9.69	12.00	10.50	10.79	11.98	12.00	12.01
牛肉	去骨后腿肉	30.50	-	30.00	-	29.99	30.50	30.00	30.87
羊肉	-	-	-	30.00	-	29.99	30.50	30.00	30.70
鸡蛋	新鲜完整	4.68	4.39	4.69	4.30	4.59	4.68	4.70	4.80
活鲤鱼	1千克左右	7.20	6.49	7.00	7.51	7.49	6.99	7.00	7.51
青椒	新鲜一级	4.58	4.99	4.99	5.39	3.99	5.29	5.00	6.00
豆角	架豆王	4.98	1.99	6.70	6.74	6.49	5.99	6.00	6.74
西红柿	新鲜一级	2.88	1.99	2.99	2.98	2.99	2.99	3.00	3.50
茄子	不同季节市场	3.18	3.57	2.99	3.57	3.49	3.57	3.00	3.57
水黄瓜	主流品种	3.68	3.49	3.69	3.69	3.59	3.60	3.00	3.69
芹菜	新鲜一级	1.88	2.46	1.49	2.46	1.99	1.99	2.50	2.46
蒜薹	新鲜一级	5.70	4.19	5.99	6.10	5.89	6.00	5.00	6.50
土豆	新鲜一级	1.78	1.49	1.29	1.82	1.69	1.59	1.50	1.82
甘蓝	新鲜一级	1.98	2.19	1.99	2.19	1.99	2.08	1.50	2.19
大白菜	新鲜一级	0.78	1.03	0.89	0.78	0.79	0.89	0.80	1.03
洋葱	新鲜一级	0.98	1.50	1.18	1.50	0.99	1.50	1.50	1.00
韭菜	新鲜一级	4.40	1.99	2.99	4.41	3.99	3.58	3.50	4.41

备注：“-”代表无货或缺货。

白城市价格监测中心 白城市商务信息中心 提供